

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет выходит в свет Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока

ПРАВДА

16+

№ 121, четверг, 15 октября 2015 г.

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

▶▶ ДУМЫ В ДУМЕ

Юрий ШУЛИНИН
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Дума сомкнула кресла

ТАК ОХАРАКТЕРИЗОВАЛ РАБОЧИЙ НАСТРОЙ НАРОДНЫХ ИЗБРАННИКОВ ПЕРЕД ПЕРВЫМ ПЛАНОВЫМ ЗАСЕДАНИЕМ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ШЕСТОГО СОЗЫВА ЕЁ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ.



Предлагаем вниманию читателей интервью с руководителем представительного органа власти города, где он говорит о роли депутатов в развитии местного самоуправления.

– Андрей Анатольевич, как вы оцениваете итоги выборов в Тобольскую городскую думу?

– Прежде всего, результаты минувших выборов возлагают высокую ответственность на обладателей депутатских мандатов перед горожанами. На 25 депутатских мест претендовали свыше 70 кандидатов, на отдельных округах борьбу за голоса избирателей вели до пяти человек. Считаю, что тоболяки выбрали достойных депутатов.

Почти 80% из них – это представители управленческого звена, те люди, которые владеют экономическими знаниями для организации жёсткого контроля за бюджетным рублём и, соответственно, за качеством выполнения работ на территории города. Немалое количество депутатов – это выходцы из социальной сферы, что тоже свидетельствует о характере запросов горожан при выборе своих избранных.

Десять человек имеют опыт депутатской работы – это важный показатель, который говорит о способности думцев сформировать деятельность в правильном русле, без потери времени и ненужной раскачки, наладить эффективное взаимодействие с исполнительной властью.

Однако главной особенностью думского состава, считаю, стала его многопартийность. Присутствие представителей пяти политических партий в городской думе служит доказательством развития демократии в Тобольске. Различия в партийных убеждениях, я уверен, не станут преградой для формирования и вынесения коллегиального мнения по тем или иным вопросам местного значения. По крайней мере, сегодня все депутаты заявляют о готовности работать плечом к плечу, сомкнув кресла, на благо избирателей и родного города.

– Какие вопросы местного ведения планируют изучить тобольские депутаты в ближайшее время?

– В рамках подготовки к октябрьскому заседанию думы депутаты оценят состояние городского жилищно-коммунального комплекса и качество его подготовки для работы в зимний период. Нами будет изучена информация о том, насколько успешно в Тобольске ведётся работа по предоставлению жилья детям-сиротам и многодетным семьям. Думаю, параллельно с этим вопросом надо обязательно проанализировать строительные ресурсы города, потенциал строителей-застройщиков в условиях нестабильной финансовой ситуации. Одним из ключевых вопросов повестки заседания, безусловно, станет доклад городской администрации об исполнении бюджета за первое полугодие 2015 года и его последующее обсуждение в думском зале.

– На Ваш взгляд, какие позиции местного самоуправления требуют к себе особого внимания депутатов?

– Если говорить канцелярским языком, то сегодня перечень полномочий городской думы содержит 38 позиций. Все они важны для нормальной жизнедеятельности муниципального образования – это и принятие Устава города и поправок к нему, утверждение бюджета города и комплексных программ развития Тобольска, принятие и отмена местных налогов и сборов и т.д.

Но скажите, как при решении финансовых и хозяйственных задач обойтись без мнения нашего населения? Поэтому за депутатским корпусом, я считаю, должна оставаться работа по повышению роли граждан в общественных процессах, усилению моральной ответственности жителей за территорию проживания. Со своей стороны депутаты должны уметь слышать избирателей и через указы и обращения доносить их проблемы и пожелания до любых властных структур.

Говоря о значении депутатов городской думы в развитии общественных процессов, хотел бы добавить следующее. В последние годы широко заявляется о серьёзных экономических перспективах Тобольска, его заметном прорыве в производственных и промышленных делах. Естественно, что даже самые крупные инвестиции, которые могут быть вложены в реальный сектор экономики государством и бизнес-сообществом не дадут полезного результата без участия человека грамотного и эрудированного. Сегодня тобольские депутаты, по моему убеждению, должны активно подключиться к реализации областной программы по кадровой подготовке молодых специалистов, которым предстоит укреплять экономические позиции города и региона. Формы нашей работы могут быть различны, благо у многих депутатов есть опыт управленческой школы и социальных взаимоотношений, о чём я говорил выше.

– Андрей Анатольевич, как избирателям можно связаться со своим депутатом?

– Вся контактная информация о депутатах и их помощниках скоро будет размещена в городских СМИ и на официальном сайте Тобольской городской думы. Следите за публикациями.

▶▶ ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДЕТЕЙ

Марина МИЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Я рисую мир



РАЗЛИВАЕТ КРАСКИ ПО БУМАГЕ, ОЖИВЛЯЯ ФАНТАСТИЧЕСКУЮ ВСЕЛЕННУЮ, НАСТЯ ТУРЫШЕВА.

Отправимся за фиолетовым котом с роскошным радужным хвостом? Кот вооружён палитрой и кистью, а значит, нам прямая дорога в... волшебную страну красок!

Там ждёт нас не кто-нибудь, а самый дипломированный ребёнок 5 «е» детской художественной школы имени В.Г. Перова. Во всяком случае, так рекомендует её наставница Наталья Деминцева. Как минимум пять дипломов в год – за такими результатами, пожалуй, и не угонишься! А Анастасия Турышева вовсе не спешит: вычерчивает линии карандашом – ведёт прямо, штрихует ровно. Накладывает зыбкую акварельную вуаль на белизну бумаги. Но больше всего любит гуашь: её сочные цвета, смелые мазки, бескомпромиссная насыщенность – то, что надо!

– Настя, какой он, мир глазами художника?

Конечно же, первым делом девочка тянется за гуашью. Всё залито солнцем, населено развесёлы-

ми людьми, а над ними раскинула семицветные крылья радуга-дуга. Насте без радуги и не радостно как-то, вот сюда нас привёл кот с многокрасочным хвостом. И если рисует счастье, значит, обязательно цветное коромысло на рисунке повиснет. В радуге для юного живописца собрана вся палитра. Добавить гуашевой яркости – и вот он, выплеснулся на бумагу мир фантазий Насти Турышевой.

Педагог, ведущий нашу художницу сквозь карандашно-акварельные джунгли к вершинам мастерства, эти фантазии хвалит. Удивительно пластичные, они способны создать любой образ, откликнуться на любую тему. Абсолютно любую, подчёркивает Наталья Деминцева и открывает папку. А в папке... горы гроздятся, холмы складываются из дипломов, грамот и сертификатов.

Вот первое место на конкурсе рисунка по УФО за «Вяряг», который не сдаётся врагу, и там же – за «Воздушную оборону». Ещё одно первое – за «Музейный натюрморт». Ездил Настины работы и на всероссийские, и на международные выставки.

И это Анастасия ещё в самом начале своего художественного пути. Через положенные до конца учёбы несколько лет, вполне возможно, дилемные горы вырастут вдвое, а то и втрое, и легко шагнёт с них Настя на ту пресловутую вершину мастерства.

Станет ли искусство её основным занятием во взрослой жизни, девочка ещё не решила. Хотя уважение к прекрасному в генах: папа-костюмер воплощает красоту в твёрдой материи, а дочь творит двухмерные чудеса. В красочных или монохромных – гелевой ручкой, в каждом из них звучит музыка. Да вы сами прислушайтесь... «Посмотри в небеса, там белеют сказки паруса. Яркий мир делай сам, продолжай верить в чудеса...»

Настя улыбается: это её любимая песня. Девочка не только собирает лавры на поле художественном, но и поёт в ансамбле «Музыка звёзд». И там, на сцене, в мелодию вплетается семицветная дуга, переливается каждая нота своей краской. Или наоборот – льётся музыка на белый лист, создавая замысловатые узоры. Поди разбери! Художественная натура – материя сложная.

▶▶ ДОСУГ

16 октября
Библиотека-филиал № 4. «В стране невыученных уроков» – литературный час по произведениям Л. Гераскиной, 12.00.
ДК «Водник». Беседа для детей «О патриотизме, долге и взаимоотношениях в обществе», 15.00.
ДК «Водник». Игровая программа «А ну-ка, девочки», 17.00.

17 октября
Дом народного творчества. Интерактивная программа с проведением мастер-класса по изготовлению мазыкской игрушки, 13.00.
Библиотека-филиал № 10. «Ключи к здоровью» – час полезных советов в рамках работы женского клуба «Подружка», 16.00.
Гостиница «Тобол», НК «Чердак». Городской конкурс «Лучшая пара года», 18.00.
ДК «Синтез». Концертная программа «Я, конечно, вернусь» Александра Цуркана, составленная из стихов и песен Владимира Высоцкого, 19.00.

18 октября
СК «Центральный». Блиц-турнир по волейболу «Открытие сезона» среди мужских и женских команд, 10.00.
Польский костел. Концерт академического хора «Полемика», 17.00.

▶▶ КАЛЕНДАРЬ

16 октября
• Всемирный день анестезии.
• Всемирный день продовольствия.

17 октября
• Международный день борьбы за ликвидацию нищеты.
• День кубанского казачества.

18 октября
• День работников дорожного хозяйства.

1918 г. – произошло восстание пленных красноармейцев в тобольской каторжной тюрьме.
1969 г. – Тобольскому медицинскому училищу присвоено имя комсомольца Володи Солдатова, спасшего сотни жизней коренных народов Севера от тифа.

1988 г. – министром нефтехимической промышленности СССР Н.В. Лемаевым и президентом итальянской фирмы П. Странео подписаны учредительные документы о создании в Тобольске совместного предприятия по производству синтетических каучуков.

▶▶ СИНОПТИКИ ОБЕЩАЮТ

16 октября
Температура воздуха -2...-7 °С, атмосферное давление – 759 мм рт. ст., ветер с, 2-4 м/с.

17 октября
Температура воздуха -10...-3С°, атмосферное давление – 759 мм рт. ст., ветер ю, ю-з, 3-5 м/с.

18 октября
Температура воздуха -1...-4С°, атмосферное давление – 751 мм рт. ст., ветер з, ю-з, 3-4 м/с.

▶▶ КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар – 66.20 руб.

Евро – 74.54 руб.

Магазин «Компорма» от производителя
Комбикорма в ассортименте, зерно, отруби, мука, витамины и добавки для с/х животных
ул. Шапанакова, 53 «Ф»
8-032-470-63-04
Часы работы с 9.00 до 18.00. Выходной – среда

▶▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Игра в выборы

И ТАКОЕ ВОЗМОЖНО ВО ВРЕМЯ РАБОТЫ ШКОЛЫ МОЛОДОГО ПАРЛАМЕНТАРИЯ, ОРГАНИЗАТОРАМИ КОТОРОЙ ВЫСТУПИЛИ ЦЕНТР РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЁЖНЫХ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ПРОГРАММ И МОЛОДЁЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ ТОБОЛЬСКА.

Более 80 молодых тоболяков, интересующихся политикой, стали слушателями этой школы. В большом зале Тобольской городской думы молодёжь организовала свою избирательную комиссию. Школьники выдвигали своих кандидатов в президенты (!), готовили предвыборную кампанию, активно проводили агитацию, а затем отдавали голоса за убедившего их кандидата. Всё, как в жизни.

— Я считаю, воспитывать политически грамотную молодёжь в наше непростое время важно и нужно. Именно поэтому проект «Школа молодого парламентария» будет развиваться дальше — уже на базе общеобразовательных учреждений города, — отмечает председатель Тюменской региональной общественной организации «Созвездие чудес» Татьяна Габрись.

Екатерина ВОЛЬНОВА

Погоны за баранкой

НА БАЗЕ АВТОМОБИЛЬНОЙ ШКОЛЫ ДОСААФ ТОБОЛЬСКА ПРИСТУПИЛИ К ЗАНЯТИЯМ ДВА УЧЕБНЫХ ВЗВОДА. ИХ ФОРМИРОВАНИЕМ ЗАНИМАЛИСЬ В ТОБОЛЬСКОМ ОТДЕЛЕ ОБЛАСТНОГО ВОЕНКОМАТА. В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ НАБРАНО 50 КУРСАНТОВ: ДЕВЯТЬ ИЗ ВАГАЯ, ОДИН ИЗ УВАТА, ОСТАЛЬНЫЕ ТОБОЛЯКИ.

Курсанты из числа допризывной и призывной молодёжи будут обучаться специальности «Военный водитель» до 26 декабря. Так что кто-то из них ещё успеет пойти служить с осенним призывом. Большинство же наденет военную форму весной. Все 50 курсантов сделали правильный выбор. Армии нужны обученные по военным специальностям солдаты, да и служить, имея воинскую специальность, намного легче.

Мирослав ВОЙНИЧ

Петрович уходит в лес

ЮНЫЕ ЛЕСНИЧИЕ СОБРАЛИСЬ НА СВОЙ ВОСЬМОЙ ПО СЧЁТУ СЛЁТ В ДЕТСКОМ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ ЦЕНТРЕ «СНЕЖИНКА» ПОД ТЮМЕНЬЮ.

Почти 200 ребят из 27 команд школьных лесничеств юга Тюменской области и Казахстана приехали на мероприятие. Участники слёта не только познакомились друг с другом, играли, общались, но и демонстрировали свои знания по лесному многоборью, лесоведению, геодезии и этнологии.

Как сообщили в комитете по образованию Тобольска, уже третий год команду нашего города в областных соревнованиях представляют учащиеся школы №1 из отряда юных лесничих «Петрович». На этот раз они успешно выступили в конкурсе по экологии, заняв первое место. Тобольки стали третьими в смотре агитбригад и конкурсе фотографий («Здравствуй, лес!»), взяли четвертое место в конкурсе этнологов и в лесном многоборье.

Лада ЛИСОВА

Последний удар

ПО МЯЧУ В ПЕРВЕНСТВЕ РОССИИ III ДИВИЗИОН («УРАЛ – ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ») СЕЗОНА 2015 ГОДА НАНЕСЛИ ФУТБОЛИСТЫ ТОБОЛЬСКОГО «ТОБОЛА».

Выездной матч заключительного тура с «Металлургом» (Аша) ничего уже не решал. Ашинцы в очередной раз и безоговорочно — первые. У «Тобола» серебряные медали. Однако последняя игра оказалась результативной и даже несколько драматичной.

Первый тайм гости проиграли со счётом 0:2 (дубль на счету Ростислава Гриценко) и не смогли реализовать пенальти. Казалось, тут бы всем и успокоиться — сезон-то завершается, и места распределены. Но «Тобол» сумел провести две результативных атаки (отличились Ильфат Баязитов и Андрей Рассказанов). Чемпион же тоже не отмогался. Ещё один гол Гриценко, реализация своего момента вышедшим на замену Арсеном Хасановым, и итоговый счёт матча — 4:2 в пользу «Металлурга».

Бронзовые награды первенства у «Шахтёра» из Коркино. При равенстве очков он опередил дублёров ФК «Тюмень» по дополнительным показателям.

Сезон большого футбола завершён. Поздравляем парней из «Тобола», тренерский штаб и всех причастных с серебром. Итоги года подведём в одном из следующих номеров «Тобольской правды».

Влад НАБОКОВ

▶▶ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Наталья ЮРЬЕВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Отечественная кухня



НАШ ГЕРОЙ НЕСМЕТНЫХ СОКРОВИЩ НЕ ИЩЕТ И РАССЧИТЫВАЕТ ТОЛЬКО НА СЕБЯ. ПОТОМУ, НАВЕРНОЕ, ЕГО МЕЧТЫ О НЕБОЛЬШОМ ПРОИЗВОДСТВЕ ВСЁ-ТАКИ СТАЛИ РЕАЛЬНОСТЬЮ.

Начинал Игорь, как и многие бизнесмены, с торговли — купил товар, перепродал. У нашего предпринимателя тоже свои торговые точки, и вроде на всё хватает, торговля идёт неплохо, прибыль стабильная. Многих такое положение дел вполне устраивает, и ничего менять в своей устоявшейся деятельности они не собираются. Но только не Игорь...

— Можно остаться в торговле, жить неплохо, но это так банально. Есть вещи более интересные, — рассказывает предприниматель. — И я стал думать, искать в интернете, чем можно заняться, какое открыть производство с помощью франчайзинга (новая форма делового сотрудничества при поддержке крупного бизнес-партнёра). Почти полтора года изучал промышленный рынок в Тобольске, нужды, востребованность. И в конце концов сделал выбор — производство автохимии.

Посчитал, что именно эта ниша более свободна у нас. И купил франшизу торговой марки «Хиго» у научно-производственной компании «СОЖ Синтез» в Казани, где выпускают более 60 наименований продукции. То есть

теперь я имею право заниматься на юридической основе данным производством. У своих франчайзеров пока выкупил три сегмента — это пена для бесконтактного мытья машин, мочевины для большегрузных автомобилей, тосол и антифриз для охлаждения двигателя. Приобрёл у них установку, оборудование и сырьё, которое мне поставляют из разных городов. И, конечно же, технологию, рецептуру — вот такая кухня получилась, — показывает своё пока маленькое производство новоиспечённый промышленник.

Пусть до завода здесь ещё далеко и всего пять рабочих мест, но, судя по горящим глазам Игоря, у него должно всё сложиться. Тем более он не прогадал в главном — производство-то отечественное. А значит, никакие санкции ему не повредят. И если раньше вся автохимия в основном была импортной, то сегодня в России уже в 76 городах её производят из нашего сырья по франшизе российской компании.

Кстати, в Тюменском регионе есть ещё один представитель в Тюмени, который выпускает различные чистящие и моющие средства. Если не вдаваться в подробности, то главный исходный материал производят на заводе СИБУРа, но, к сожалению, не на Тобольской промышленной площадке, а в городе Дзержинске Нижегородской области.

И вот взрослый человек, который ещё недавно совсем не интересо-

вался химией ни в каких её видах и качествах, ушёл с головой в изучение разных «моноптиленгликолей», «ингибиторов» и реагентов (и, как говорят продавцы в его магазинах, «совсем забросил торговлю»). Он учится всему на практике, возникает в тонкости химических реакций, разбирается, часто ездит на учёбу в Казань. Ему действительно интересно, и есть желание постигнуть науку. «Тяжело?» — спрашиваю.

— Никто и не обещал, что будет легко, — с ходу отвечает Игорь. — И всё-таки суть франшизы в том, что, когда её покупаешь, ты уже «не наступаешь на грабли» — тебе подсказывают, сопровождают, а производство отлажено.

Получается, я купил их знания и опыт. Всё остальное зависит от человека. Если ты ответственный производитель и чётко соблюдаешь рецептуру, закладываешь качественный материал производят из нужных пропорциях, то в конечном итоге всё выходит правильно. А рынок расставит всё на свои места.

Сейчас он снимает производственное помещение, где установление оборудования для изготовления спецжидкостей. И постепенно будет докупать установки для более глубокой переработки сырья и производства других сегментов автохимии.

По сбыту своей продукции, на этикетке которой гордо значится адрес

▶▶ РЕОРГАНИЗАЦИЯ

Марина МИЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Культурная федерация



гический состав, комитет провёл аналитическую работу, в том числе учитывая рекомендации наблюдательных советов учреждений. Вопросы реорганизации рассматривались на собраниях работников трудовых коллективов, обсуждалась с родителями учеников.

Механизм объединения тщательно продуман, его главная цель — не нарушив образовательный процесс, задать курс на его улучшение.

В ходе реорганизации будет изменена структура управления учреждениями. Создание централизованной бухгалтерии и единой хозяйственной структуры делает возможным рациональное и эффективное использование материально-технической базы и площади новой школы. Это позволит сохранить преемственность основных образовательных программ и обеспечить права и гарантии обучающихся на продолжение и завершение образования в реорганизованном учреждении.

Суть да дело

— Изменения коснутся исключительно административно-хозяйственной части. Для того чтобы сохранить всех учащихся и педаго-

Реорганизация путём присоединения школ — очень мягкий путь: это не разрушение, а объединение, сохраняющее все направления деятельности учреждений.

Кто выигрывает?

Реорганизация, таким образом, становится следующим этапом развития тобольских школ дополнительного образования. Анна Кривоносова уверена: причин для беспокойства не должно быть ни у родителей, ни у детей, ни у персонала, наконец. Дети всё так же будут ходить в свои же классы, и встречать их будут те же педагоги. И цена обучения останется прежней, в соответствии с уже заключёнными договорами.

Изменения структуры управления учреждениями, напротив, несут выгоду для всех участников образовательного процесса. Ученики и их родители получают расширение спектра образовательных услуг и — в недалёком будущем — открытие новых художественных направлений. И уже сейчас — повышение качества образования. Само учреждение сможет эффективно использовать материально-техническую базу, повысить качество управления бюджетными средствами.

Выигрывают и работники учреждений: планируется выравнивание окладов в большую сторону (до сих пор в каждой школе за один и тот же труд оклады различались). А за счёт сокращения расходов на управленческий персонал будут введены новые ставки, увеличится фонд материального стимулирования работников.

Что с именем?..

А что же с названием? Школы, известные всей России и выходящие на международные выставки, прочно ассоциируются с именами Перова и Алябьева. И, надо признать, обезличенные школы вместе с фамилиями прославленных сибиряков потеряют многое.

— В ведении нашего комитета вопросы и культуры, и туризма. А это значит, что допустить обезличивания таких известных школ мы не можем. Имена мы сохраняем — и для статуса, и для тех людей, которые посвятили жизнь этим учреждениям. Мы берём за основу Алябьевскую школу потому, что это школа искусств и соединение с ней художественной и архитектурной школ весьма логично и закономерно. Детская школа искусств имени А.А. Алябьева входит в сотню лучших школ России (по итогам 2013 года), а объединение трёх сильнейших учреждений даст нам высочайший уровень образования, умножение творческого потенциала.

Рождается новая большая школа искусства, которая объединит различные отделения: художественное, архитектурное, отделение дизайна, декоративно-прикладное, музыкальное, хореографическое, театральное, отделение академического, эстрадного вокала и хорового пения, художественно-эстетическое, отделение раннего эстетического развития.

Имена наших знаменитых земляков Перова и Алябьева планируется сохранить в названии отделений новой большой детской школы искусств.

Реорганизация — процесс постепенный и последовательный, завершение его ожидается в 2016 году. И этот следующий год уже планируется с учётом методических потребностей — намечаются общие педагогические советы, обучение персонала. Разумеется, мгновенных результатов ожидать нельзя: всему своё время. Но стабильное развитие на созданной базе, умелое финансовое и хозяйственное планирование принесёт плоды. И будем ждать от новорождённой школы искусств освоения свежих образовательных направлений, интересных проектов и торократно возросшей успешности.

«Тобольск», бизнесмен ориентируется в основном на транспортные предприятия. Вот и московская подрядная организация, работающая с СИБУром, уже отметила качество местной продукции и подписала договор на поставку спецжидкостей.

— Кто хоть раз взял, обращается снова, — уверяет производитель. — Я понимаю, что марка новая, неизвестная массовому покупателю, поэтому в магазины не лезу — пробовать эту стелю сложно. Хотя моя цена ниже, и качество для меня — это первоочередное.

Ещё одной радостью поделился с нами собеседник. Во время международной выставки в Москве, где проходил розыгрыш призов среди франчайзеров компании «СОЖ Синтез» (76 представителей со всей России), главный приз — автомобиль для работы, достался нашему герою. Вот такая удача и стимул к дальнейшему движению.

А сейчас на маленькой промышленной кухне (которая начала работу в апреле этого года) всё кипит и варится под руководством опытного мастера Ивана Давиденко, по профессии инструктор нефтехимического производства. Уже разлиты в пластиковые тару и готовы к отправке разноцветные жидкости.

В перспективе у тобольского предпринимателя постройка собственного производственного помещения, а значит, нужна земля со всеми необходимыми инженерными сетями. И если этот вопрос будет решён, и администрация города пойдёт навстречу, то быть на тобольской земле ещё одному полезному заводу.

► СИБИРЯК

Дмитрий КАРАСИЕР
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

В ринге с Императором

ТОБОЛЯК АНАТОЛИЙ ТОКОВ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В ТУРНИРЕ, ВО ВРЕМЯ КОТОРОГО СОСТОИТСЯ ВОЗВРАЩЕНИЕ НА РИНГ ЛЕГЕНДАРНОГО ФЁДОРА ЕМЕЛЬЯНЕНКО.

Вот он, на фотографии, Анатолий Токов. Простой, скромный человек.

Сразу видно — очень добрый... Только вот в ринг или на татами против него лучше не выходить. Чемпион России по армейскому рукопашному бою и панкратиону. Двукратный обладатель Кубка мира и победитель Чемпионата мира по панкратиону. Профессиональный боец смешанного стиля, в послужном списке которого 20 побед при одном поражении.

Десять раз он отправлял соперника в нокаут... Говорю же, добрейший парень.

Карьера профессионального бойца во многом зависит от неспортивных факторов. Бойцовская общественность долго ждала боя Токов — Василевский, о котором заявляли владельцы компании M-1 Global. И не дождалась. Далее Анатолий подписал контракт на несколько боёв с организацией ACB, одерживая победы, дошёл до финала... В бою за чемпионский пояс он должен встретиться с Арби «Монстром» Агуевым. Но и этот поединок раз за разом откладывается.

О том, состоится ли бой тоболяка с «Монстром» и что нам ждать дальше, рассказывает сам Анатолий Токов, взглянувший по старой памяти в редакцию «Тобольской правды».

— Откладывается всё, переносится по срокам. Бой с Агуевым за пояс перенесли с 7 октября на 15 декабря, но на декабрь у меня свои планы появились... А так как в ACB на ноябрь не согласны, то теперь, скорее всего, бой с Арби Агуевым я проведу уже в 2016 году.

— Про декабрь отдельно, это тема для многих совсем неожиданная... А что можешь сказать про Арби — правда, он такой «монстр»?

— Интересный боец. Заметил, что выносливость его иногда подводит. Тут, в общем, главное, чтобы моей выносливости хватило. Проверять себя нужно с хорошими соперниками. Вот в декабре был с испанцем бой, с Торресом, очень трудный. А потом, кто смотрел по телевизору, говорят, что легко победа мне далась. Да, я его нокаутировал, но это неспроста было.

— Раз уж вспоминать начали — когда на турнире в Сочи вы со Смитом с ринга вылетели, то первым к тебе подошел президент России собственной персоной.**Не шутят товарищи насчёт «поддержки Путиным»?**

— Я тогда и не понял, что произошло и кто там был. Взял американца со спины, ноги заправил уже. Ну, он и бросился почему-то с ринга. Так со мной на спине и вылетел. А там одно желание — встать, и в ринг, дальше продолжать. В общем, не видел, кто помочь пытался... А так, шутят, конечно. Тем более что ролик с этим моментом до сих пор крутят на бойцовских каналах.

— Теперь про декабрь. Известно, что Фёдор Емельяненко объявил о своём возвращении в ринг и бой состоится 31 декабря в Японии, где его обожают ещё со времён турниров Прайда. Событие для мира единоборств эпохальное... А каким образом соотносится с ним тоболяк Анатолий Токов?

— Фёдор очень серьёзно готовится. Вместе тренировались. Вот он и предложил нескольким ребятам (Вадиму Немкову, Кириллу Сидельникову, мне) участвовать в турнире, где его возвращение состоится. Он сейчас как раз в Японии, решает последние вопросы... Мне на три боя контракт обещают... Сейчас я вылетаю в Москву. Потом должны быть сборы в Голландии вместе с Фёдором. Потом ещё подготовка, а уж там — Япония. Тут главное — чтобы контракт с ACB не помешал, но там вроде есть договорённости.

— О формате турнира в Японии что-то уже известно?

— Пока всё предварительно. Но так как за организацию взялся Нобуки Сакакибара, бывший президент Прайда, то бой будут проходить по принятой тогда формуле — десятиминутный первый раунд, а потом два по пять. Готовимся к такому испытанию.

— Ну, дай бойцовский бог, чтобы всё сбылось... А родной клуб не забывает, заходишь в «Сибиряк»?

Тренировка с Фёдором (фото unionmma.ru)

— Конечно. Там же всё родное. Хотя и времени мало, но обязательно бываю. И тренируюсь, и помогаю ребятам. Вчера вот был, пообщались. В регби поиграли. Сейчас зал совсем другой стал в сравнении с тем, в который я пришёл к Андрею Михайловичу (Сабаров — первый тренер Анатолия), татами новое постелили, снарядов больше стало...

Что ж, многое изменилось в подгорном клубе «Сибиряк». Многие могут измениться в жизни нашего земляка, доброго парня Анатолия

Токова. Если всё пойдёт по плану, то его ждёт поединки в Японии на многотысячную (бой «Pride» в своё время собирали до 90 тысяч зрителей) аудиторию в зале и многомиллионную у телеэкранов. Возвращение Емельяненко, прозванного японцами Последним Императором, татами сомнения, обеспечит мероприятию успех по всему свету. Кстати, бойцовский вечер 31 декабря будет транслироваться и в России... Так что посмотрим, кто там кого.



► СУД ДА ДЕЛО

Влад НАБОКОВ

Вина, которую нельзя искупить Очарованная

НАКАНУНЕ 9 МАЯ 2015 ГОДА В НАШЕМ ГОРОДЕ ПРОИЗОШЛО ПРЕСТУПЛЕНИЕ, ОМРАЧИВШЕЕ ПРАЗДНИК ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ.

На ветерана Великой Отечественной войны, большого друга «Тобольской правды» Михаила Павловича Пономарёва было совершено разбойное нападение в собственной квартире.

Преступление раскрыто. В октябре Тобольский городской суд признал виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой, совершённый с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего) Владимира Яковлева.

Ранее судимый. Родственник (приёмный внук) Михаила Павловича... О таком злодействе даже вспоминать не хочется. Но приходится.

Из пресс-релиза прокуратуры Тюменской области: «Расследованием установлено, что 8 мая 2015 года, накануне 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, Владимир Яковлев в состоянии опьянения совершил разбойное нападение на 92-летнего ветерана войны Михаила

Пономарёва. Яковлев был пасынком сына фронтовика и знал, что у него есть деньги. Яковлев не работал, злоупотреблял спиртными напитками.

Утром 8 мая Яковлев с деревянной палкой в руке через незапертую дверь вошёл в квартиру ветерана, который в то время находился в ванной комнате. Мужчина прошёл в спальню и из висевшего в шкафу пиджака забрал 50 тыс. рублей. Когда похититель направился к выходу, из ванной вышел пожилой человек. Злоумышленник уда-

рил потерпевшего палкой по голове, от чего тот упал на пол. Ветерану был причинён тяжкий вред здоровью. После разбоя Яковлев скрылся с места происшествия. Фронтовика с окровавленной головой обнаружила внучка, сводная сестра Яковлева. Пострадавший был доставлен в больницу.

16 мая Яковлев был задержан и 18 мая по решению суд заключён под стражу.

В июне прокуратура г. Тобольска утвердила по уголовному делу обвинительное заключение и направ-

вила материалы дела в Тобольский городской суд для рассмотрения по существу.

В сентябре фронтовик умер от болезни.

Суд с учётом имевшейся судимости по ч. 1 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью) по совокупности приговоров окончательно назначил Яковлеву 10 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

**МИХАИЛ ПАВЛОВИЧ ПОНОМАРЁВ БЫЛ ПРИЗВАН В ДЕКАБРЕ 1941 ГОДА. РАБОТАЛ НА ВОЕННОМ ЗАВОДЕ. В 1942 ГОДУ УШЁЛ НА ФРОНТ ДОБРОВОЛЬЦЕМ. ПРИНИМАЛ УЧАСТИЕ В БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЯХ НА ТЕРРИТОРИИ БЕЛОРУССИИ И ЛИТВЫ. КАВАЛЕР ОРДЕНОВ «ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ II СТЕПЕНИ» И «КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ». НАГРАЖДЁН МЕДАЛЯМИ «ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ», «ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ БЕЛОРУССИИ»... МЫ НЕ ЗАБУДЕМ.**

► НОВОСТИ СПОРТА

Анна ЩЕРБИНИНА

Ледовые баталии

СОСТОЯЛИСЬ очередные игры Первенства России (зона «Урал — Западная Сибирь») среди хоккейных школ. Встречались команды «Ангел Сибиря» (Тобольск) и «Спутник» (Нижний Тагил). На этот раз клюшки скрестились хоккеисты 2003 года рождения.

Обе встречи хозяева проиграли. Первую со счётом 0:10, вторую со счётом 4:13.

Не увенчались успехом и встречи их старших товарищей — команды «Ангел Сибири — 2002» с пермским «Молотом», которые прошли двумя днями раньше. Гости дважды одержали победу со счётом 3:1 и 9:1.

На арене силачи

СК «ЛИДЕР» принял участников открытого чемпионата и первенства города по гиревому спорту. Соревнования собрали 85 спортсменов из Тобольска, Увата, Вагая, Тобольского района и Тюмени. Не перевелись в наших краях богатыри.

Теннисисты «побронзовели»

В ЯЛУТОВРОВСКЕ состоялись соревнования по настольному теннису в зачёт спартакиады учащихся образовательных организаций Тюменской области. Победу одержала команда Тюмени (Калининский административный округ), на втором месте Тюменский район. Тобольская команда завоевала бронзовую медаль.

Футбольный зачёт

ПРОШЛИ матчи в рамках XXI спартакиады студентов ссузов и вузов города. Среди ссузов первое место у ОСПО ТПИ (филиал ТюмГУ), на втором месте — Тобольский многопрофильный техникум, на третьей ступеньке пьедестала — команда Тобольского медицинского колледжа им. В. Солдатова. Среди вузов в тройку призёров вошли ТПИ (филиал ТюмГУ-3), ТПИ (филиал ТюмГУ-4), ТИИ (филиал Тюм ГНГУ-1).

► ПЕНСИОНЕРЫ, КОТОРЫЕ НАС УДИВИЛИ

Диана ШТЕРН

ТАТЬЯНА ИВАНОВНА ПОЛТАВЦЕВА ВСЮ СВОЮ ЖИЗНЬ ПОСВЯТИЛА СПОРТУ И ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

— После 50 лет вдруг во мне появилось страстное желание заняться живописью, бороться с которым было бесполезно. Ничего другого не оставалось, как взяться за кисть. Вот что значат гены. С ними не поспоришь, — говорит она. — Ведь мои родители были художниками.

Увлечение живописью ворвалось в распахнутые створки её души. Татьяна Полтавцева не могла понять, как раньше жила без творчества. И стали рождаться в её домашней мастерской пейзаж за пейзажем.

Работ у неё уже немало. Часть хранит дома. Многие картины дарит друзьям, знакомым. Вдохновение она черпает в родной и милой сердцу природе. Скоро молодая художница отметит 85-летний юбилей. И она не перестаёт учиться, шаг за шагом, мазок за мазком.

— Природа меня очаровывает. Считаю её храмом Божиим. Она даёт мне силы, вдохновение. Если берусь за пейзаж, пишу много часов подряд. Ну а что у меня получается, судите сами, — скромно улыбается художница.



▶▶ БЕЗОПАСНОСТЬ

Ллада ЛИСОВА

Гипс – если повезёт

Обезопасности на дорогах рассказали воспитанникам Дома детского творчества во время семинара по ПДД.

Участники мероприятия узнали от специалистов Центра детского технического творчества (ЦДТТ) об изменениях в правилах дорожного движения и световозвращателях, которые теперь являются обязательным элементом в одежде школьников. В некоторых случаях его отсутствие – повод для штрафа, уверяли преподаватели ЦДТТ.

– Будем надеяться, что проведение таких мероприятий поможет детям стать внимательнее на дорогах, а показатели дорожного травматизма с каждым годом будут уменьшаться, – уверена директор ЦДТТ Ольга Косинцева. – А пока не нарушайте правила, даже если вы очень торопитесь. Ведь экономленные секунды могут обернуться неделями в гипсе, и это, если повезет.

▶▶ ЯРМАРКА

Фаня ГИЛЬМАНОВА

Кто не пришёл, тот не доел

НА ТЕРРИТОРИИ РЫНКА «СЕВЕРНЫЙ» СОСТОЯЛАСЬ ОЧЕРЕДНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЯРМАРКА.



День выдался солнечным, но на улице было зябко. Может, поэтому горожане не спешили за покупками. А прикупить было чего, да и цены от рыночных выгодно отличались.

Семья Чебанко из Прииртышского торгова замечательной капустой – кочаны крепкие. Супруги Чухины из Санниково быстро распродали картофель со своего приусадебного участка (в сетках по 500 рублей) и пожалели, что привезли мало.

Перепелиные яйца, сало, мясо птицы, свинина, солёное сало у Андрея Шишкина всегда свежие и вкуса отменного. Говядину предлагали личные подсобные хозяйства Салихи Муратбакиевой, Рашида Раимбакиева из Епанчиной и Асхата Абдулина из Тоболтуры, а мясо кролика – Ибатулла Маметов из Масловой.

Можно было приобрести и домашнюю сметану, и творог. Орехи, мёд и ягоды также ждали своих покупателей, которых нынче было мало.

Спасибо за внимание

ОСЕНЬЮ СТРАНА ЧЕСТВУЕТ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ. МНОГИЕ ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ СЛАВЯТ СВОИХ ПЕНСИОНЕРОВ. ТАК КАК В ТОБОЛЬСКЕ МНОГИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРОСТО ПЕРЕСТАЛИ СУЩЕСТВОВАТЬ, ТО ПО ИНИЦИАТИВЕ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ (КОМИТЕТА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ) ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ СТАЛИ ОТМЕЧАТЬ ПО МИКРОРАЙОНАМ.

Хочу рассказать, как отметили его в школе № 15.

К 12 часам стали собираться пенсионеры, которых у входа встречали учащиеся. Каждому гостю вручали поздравительные открытки, сделанные своими руками. Каждого провожали до гардероба, а затем приглашали пройти в школьный музей, где силами учащихся были оформлены выставки. Также был организован концерт.

С праздничными поздравлениями депутат городской думы, директор школы № 15 Сант Заирович Хисматуллин и председатель совета ветеранов при школе Закира Ибрагимовна Абайдуллина. Замечательно провела вечер Начия Фаттаховна Хакимова.

Затем всех присутствующих пригласили в большой зал, где были накрыты праздничные столы. Были проведены аттракционы, устроены танцы, исполнены песни. Всем выступающим вручали призы.

За организацию и проведение этого праздника хочется от всей души поблагодарить педагогический коллектив школы, работников столовой, учащихся. Спасибо вам за доставленное удовольствие и внимание к пожилым людям.

▶▶ ФИНАНСЫ

А ГРУПП

ФИНАНСОВЫЕ РЕШЕНИЯ

Материнский капитал в действии

МЫ РАДЫ СООБЩИТЬ ВАМ, ЧТО У НАС ОТКРЫТ ДЛЯ ВАС ОДИН НОВЫЙ ОФИС В ЧУДЕСНОМ ГОРОДЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ – ТОБОЛЬСКЕ! СЕЙЧАС У НАС СЕТЬ ОФИСОВ В ШЕСТИ ОБЛАСТЯХ И В БАШКИРИИ.

Высокую оценку, слова благодарности и только положительные рекомендации дают жители Тюменской области и ХМАО в адрес ООО «А-ГРУПП», которое уже не первый год работает по Уральскому региону. Одним из направлений деятельности компании является выдача займов с возможностью погашения федеральным и региональным материнским капиталом.

Как же заставить работать материнский капитал уже сейчас? Только для вас во всех этих городах работает офис ООО «А-ГРУПП». Об этом мы поговорим с региональным директором по Тюменской области ООО «А-ГРУПП» – Юлией Михайловной Токмаковой.

– Юлия Михайловна, насколько

ко просто получить займ в вашей компании, и на какие цели этот займ распространяется?

– У нас для удобства клиентов разработаны несколько кредитных программ, предполагающих возможность погашения материнским капиталом. Поэтому есть возможность получить деньги по договору займа без подтверждения дохода, без справок и поручителей. Любая семья, желающая воспользоваться материнским капиталом, независимо от места жительства и уровня дохода, может сделать первый шаг – обратиться к нам за консультацией, а дальше мы поможем. Мы выдаём целевые займы – на покупку или строительство недвижимости.

– А можно получить деньги, если ребёнку ещё не исполнилось три года?

– Конечно, мы выдаём займы с возможностью погашения материнским капиталом независимо от возраста ребёнка.

– Каким образом вы выдаёте деньги по договору займа?

– Клиенты оставляют заявку, в которой указывают цель и сумму зай-

ма. В течение одного дня заявка рассматривается, и при положительном ответе готовятся кредитные документы. После подписания документов, в течение трёх рабочих дней, деньги перечисляются на расчётный счёт или на карточку клиенту. Независимо от суммы займа, компания перечисляет деньги только безналичным путём, на счёт клиента.

– Юлия Михайловна, 20 марта 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 08.03.2015 года № 54-ФЗ «О внесении изменений в статьи 8 и 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», повлияли ли эти изменения на вашу деятельность?

– Нет, указанные изменения не относятся к ООО «А-ГРУПП», так как наша организация осуществляет предоставление займов по договору займа, исполнение обязательств по которому обеспечено ипотекой. Изменения в законе о материнском капитале вызваны ростом числа недобросовестных организаций, использующих различные недобросовестные схемы «обналич-

ивания» материнского капитала.

В связи с экономической нестабильностью в стране планируете ли вы повысить цены на ваши услуги?

– Несмотря на такую обстановку, мы продолжаем крепнуть и расти, и поэтому комиссия за наши услуги не повышается и составляет 27 000 рублей.

– Много положительных отзывов и рекомендаций дают люди о вашей компании, в чём секрет вашего успеха?

– Я считаю, никакого секрета нет. У нас есть единые правила, которые мы соблюдаем, в первую очередь – честность и открытость перед нашими клиентами, ответственное отношение, ну и, конечно, добропорядочность. Кроме того, мы сопровождаем наших клиентов на всём этапе работы, от подачи заявки на займ до погашения займа Пенсионным фондом. Для нас важно, что наши услуги помогают людям исполнить свои мечты, улучшить свой уровень жизни.

– Как можно записаться к вам на консультацию?

– Можно записаться на консультацию по тел. 8-932-310-40-82.

Уважаемый Виктор Владимирович Зырин!
С днём рождения Вас!

*Звучат от души поздравления,
На сердце – легко и светло.
Улыбок, добра, вдохновения!
Желаем, чтоб в жизни везло!
Согреет лишь близких участие,
Всегда было много друзей,
Огромной удачи и счастья,
И радостных солнечных дней!*

**Крепкого здоровья Вам на долгие годы!
Пусть Вам в жизни постоянно сопутствует удача.**

С уважением, пенсионеры микрорайона Иртышский

ВНИМАНИЮ БАБУШЕК И ДЕДУШЕК, ПАП И МАМ!

Красивые цветные фотопортреты ваших детей и внуков, которые в течение лета украсили первый этаж «Жемчужины Сибири», вы можете забрать в редакции газеты «Тобольская правда» по адресу: ул. Самаровская, 17, Дом прессы.

Объявлен приём в учебные заведения ФСБ России пограничного профиля
Региональное управление ФСБ России по Тюменской области с 15.09.2015 по 01.03.2016 производит приём кандидатов, желающих поступить в образовательные учреждения ФСБ России пограничного профиля на потоки подготовки по образовательным программам высшего образования (5 лет) и среднего профессионального образования (3 года). Кроме того, производится набор на военную службу по контракту в Пограничную службу ФСБ России. По интересующим вопросам обращаться по телефону в г. Тобольск: 8 (3456) 25-05-39, в г. Тюмень: 8(3452) 29-25-40 (отдел кадров), либо по адресам: г. Тобольск, мкр. 4, стр. 58; г. Тюмень, ул. Советская, д. 40.

Продам
3-комн. квартиру в 7 «а» мкр., д. 7 «а», 7 этаж.
Цена – 3 млн руб.
8-982-945-27-68

СДАЁТСЯ
1-комн. квартира на горе, 42 кв.м, со всеми удобствами, меблированная.
8-982-934-86-84

ВЫПОЛНИМ РАБОТЫ, ПЕЧКИ, КАМИНЫ, ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.
8-912-991-63-92

ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ.
Расчёт за час.
8-982-966-47-77

АКВА-СИЛУЭТ SPA девичник
для компании от 2-х до 4-х подруг!
990 р.
2500 р.
с человека
Подарки маме, подруге и себе!
Акция в честь учителей действует до 31 октября 2015 г.
Адрес: 8 мкр. д. 21 ☎ 27-09-05

ВЫПОЛНИМ РЕМОНТ МЯГКОЙ КРОВЛИ ГАРАЖЕЙ.
Опыт, гарантия.
24-00-18,
8-922-269-66-16

Щебень, песок, керамзит
8-912-398-04-84

ПРОДАМ
2-комн. квартиру, под горой, 52 кв.м.
СРОЧНО.
Цена – 1 млн 500 тыс. руб.
8-919-955-84-01

УСТАНОВКА, НАСТРОЙКА СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН.
8-982-981-01-35

Недвижимость
Сдам
МАЛОСЕМЕЙКУ
Телефон 25-29-03
КОМНАТУ в 4-комн. квартире, 7 «а» мкр., подстанция.
Телефон 8-919-934-88-05
КОМНАТУ в общежитии № 12, мкр. Иртышский.
Телефон 8-992-308-08-31
КОМНАТУ в общежитии, 6 мкр., на длит. срок. Цена – 7 тыс. руб. в месяц.
Телефон 8-982-916-09-51
КОМНАТУ в 3-комн. квартире, проживание с хозяйкой. Оплата 4 тыс. руб. в месяц.
Телефон 22-61-79
КОМНАТУ в 3-комн. квартире для девушки, 4 мкр.
Телефон 25-84-81
КОМНАТУ в общежитии № 47 6 мкр.
Телефон 8-982-918-70-98
КОМНАТУ в общежитии, 6 мкр., д. 120, частично меблированную, 10 тыс. руб.
Телефоны: 8-982-900-61-23, 8-982-914-32-28
КОМНАТУ в общежитии, 6 мкр., д. 118, с мебелью, желателно семейным. Цена договорная.
Телефоны: 25-29-03, 8-982-783-00-23
КОМНАТУ в общежитии, 6 мкр., д. 41. Цена – 9 тыс. руб.
Телефон 8-912-391-84-98
КВАРТИРУ 1-комн., мкр. Менделеево, 5 этаж, меблированная. Оплата при осмотре. СРОЧНО!
Телефон 8-919-936-52-71
КОМНАТУ в общежитии по ул. Знаменского, 62 «е». Цена – 8 тыс. руб., с мебелью.
Телефон 8-912-391-84-98
КВАРТИРУ 1-комн., 4 мкр., р-н пединститута, Дешево.
Телефон 8-919-940-54-63
КВАРТИРУ 1-комн., с мебелью, в новом доме под горой.
Телефон 8-912-926-39-24
КВАРТИРУ 1-комн., 10 мкр.
Телефон 8-912-392-26-95
КОМНАТУ в общежитии по ул. 2-я Северная, 47. Оплата по договоренности.
Телефон 8-919-955-48-38.

ПРОДАМ железные ворота 2,60x1,85.
8-919-924-69-03

РЕМОНТ, настройка телевизоров на дому у заказчика. Пенсионерам скидка
22-16-04,
8-902-850-97-25

ПРОДАЮ ГРЕЧИШНЫЙ МЁД
прямое с Алтайской пасеки, от пчеловода.
1 ЛИТР 500 РУБЛЕЙ.
8-912-077-97-99

СДАЁТСЯ
1-комн. квартира в районе кремля, меблированная, семейной паре на длит. срок. Оплата – 12 тыс. руб. + коммунальные услуги.
8-919-927-71-85

ПРОДАМ аппарат по продаже бахил «Бахилы» с функцией выдачи сдачи, приёмом монет и купюр.
8-922-483-75-23.

ПРОДАМ ПЛАТЬЕ
мусульманское, для никаха, абсолютно новое, р. 42, цвет – нежно-бирюзовый, оригинальный дизайн, шелк.
8-906-821-11-50

ПРОДАМ УНТЫ
аэрофлотские, размер 42, двойной мех
8-982-919-70-46

Редактор	Дмитрий Карасер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-98-33
Социальные проблемы	Анна Шербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодежная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Культура и туризм	Марина Милова	24-35-34
Билья-редактор	Дарья Федотова	24-35-34
Отдел продаж	Марина Галимзянова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Узерина, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

Главный редактор Волков Т.В.
Газета отпечатана в ОАО «ТИД».
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ 2926. Тираж 2957.
Объем 2 печатных листа.
Номер подписан – 17.00.
По графику – 17.00.
Цена свободная.
E-mail: Tolibolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.
Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.
Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.